MAT1351 — Lista 2

Prof. Kostiantyn Tusenko
Monitor: Guilherme C. Cruz

Dicas: Em cada um dos exercicios a seguir, hd uma boa quantidade de itens. Faca os itens
que te chamarem a atencdo. Caso o exercicio parega repetitivo, passe para o proximo. Nao deixe
de fazer pelo menos um item de cada exercicio.

1. Para cada uma das funcdes reais de varidvel real abaixo, determine o maior dominio possivel
para que sua expressao faca sentido. Faca um esbogo do grafico para os itens n)—x).

a) f(x) =vx—1; k) f(x) =2 —Vx;
b) f(x) =v2x+1; 1) f(t) = (2t —4)*/%
o) f(x) =vx2—1; m) f(x) = (x> —9)" /2
__ n) f(x) =10%;
d) f(X) - x2 — 9% 4+ 1’ 0) f(x) _10% 4 10:
X + 100
_ : f(x) = 10.10%;
& )= T Tt 16 p) flx) X
f) (X)_ﬂ ) f(X):W
g\x) = xt—|—+21’ b f(x) = 2;
g) f(t) = 2 f— 2; S) f(X) — QSen(x),
hy fx) = -0 0 f(x) = logye(x +1);
T x+5 3x2—5Hx+1’ ) f(x) = logyy(x%);
) ) = 4 L V) f(x) = logyo(Ix);
x| w) (x) = logy 5 (x);
1
) = %; x) f(x) = 108?01%

2. Resolva as inequacgoes.

a) (2x—1)(x —3) > 0; x*—4

h > 0;
x—3 )X2—|—4
b) X2+1<O; ) [2x — 1| < 3;
2x — 1 D 3x —1| < —2;
o X S5 i) | |
x—3 k) Bx—1 < i
d) X_1<1; D Ix+3>1;
2—x
X m) [2x — 3| > 3;
< 35
®) 53 n 1] < 2% — 1;

f) 3x? < 48;
g) (2x—1)(x* —4) > 0;

0) x —1|—|x+2| >x;
p) Ix—2+[x—1]>1.



3. Resolva as seguintes inequagdes.

2) 2 < L ) o <216
b) 2x3—7x+1 > O;
c) 2% > 3% j) log(2x) < 2logy,(x);
2% .
d) 2= > 16; k) log,(x) 4+ log,(x) > 0;
e) 5XI+1 < 125; |
ogy X .
f 12— 16 < 16 1) 2logax < 5;
g) [2 —16] < 16; m) 8loe2x < 27;
1
h) 10% + - < V2; n) log, 10 < 1.

4. Determine os possiveis dominios em que a funcdo abaixo é inversivel e ache sua funcdo
inversa.

a) f(x) =1—3x; h) f(x) = 102*3;
b) f(x) =x*+1; D) fx) =
¢) f(x) =x*—2x; ) fx) = &2
d) f(x) =v2+5x; k) f(x) = 5
e) f(X) VX2 + 1 D f(x) = 55
f(x) = In(x + 3); m) f(x) = {10~
g) f(x) =1+ 1In(x +2); n) f(x) =1+ 2sen X=L.

x+1°

5. Determine a inversa f ! e esboce os graficos de f e 1, no mesmo plano.

a) f(x) 1—X2,x>0
b) f(x) = vx2+2x,x > 0;

6. Esboce os graficos das func¢des abaixo:

a) f(x) =+v/—x g) f(x) = tan(x + 7t/3);

b) f(x) =[x*—3|; h) f(x) = 5|sinx| + 1;

¢) f(x) = (x+5)* —3; i) f(x) = s/F~

d) f(x) = x| — 1] +1 . { £l ox £ 1

e) f(x) =x—[x; 5, sex =1
f(x) = 3cos 2x; k) f(x) = 5 +2

7. Faga um esbogo das regides do plano determinado pelos pontos (x,y) que satisfazem as
seguintes condigdes:
a) ys2xex+y=1;
b) yl<x—lex—y=>2;
o) ¥ +y’<l,x—y<—-lex+y=0;
d) (x—12+y?’ <4, x+y>lex+y<1+2v2;
e) Regido limitada pelas pardbolasy = x> —1ey = —2x> + 3.



